

НАШІ ЮВІЛЯРИ

9 вересня виповнилось 75 років відомому українському бібліографу та бібліотекознавцю кандидату історичних наук Софії Володимирівні Сороковській.

Спектр її наукових інтересів досить різноманітний: це питання бібліографії, історії бібліотечної справи, практики організації та ведення каталогів, групової обробки творів друку, міжнародного абонементу тощо.

Трудову діяльність С.В.Сороковська почала в 1933 року у Київській обласній бібліотеці, де пройшла трудовий шлях від технічного працівника до керівника. Того ж року вона вступила до бібліотечного технікуму, пізніше – до Київського державного педагогічного інституту на бібліотечний факультет (закінчила його в 1939 р.).

Понад 30 років її життя пов'язано з Центральною науковою бібліотекою ім.В.І.Вернадського АН України.

Науково-дослідницьку та виробничу діяльність С.В.Сороковська поєднує з викладацькою (читання курсу і спецкурсів з історії, методики та організації бібліотечно-бібліографічної роботи великих наукових бібліотек) у Київському державному інституті культури.

Дослідження з історії та практики історичної бібліографії С.В.Сороковської завершилося успішним захистом дисертації та виданням монографії "Українська історична бібліографія". У 1972 році вона одержує вчений ступінь кандидата історичних наук.

С.В.Сороковська одна з перших здійснила спробу узагальнити матеріал з питання розвитку бібліографії в Україні за період 1917–1940 рр. на сторінках журналу "Советская библиография".

Вагомим внеском в історію української бібліографії є ряд нарисів, присвячених бібліографічній діяльності відомих українських учених, літературознавців, діячів науки таких як: М.Павлик, М.Комаров, О.Лазаревський, М.Коцюбинський, М.Шуха, С.Маслов, Ю.Меженко, А.Кримський, П.Тутковський тощо.

С.В.Сороковська є визнаним авторитетом у наукових розробках з питань бібліографії.

Софія Володимирівна очолювала групу бібліографів, яка займалася складанням бібліографічної картотеки до 26-томного видання "Історія міст і сіл України (Київська область)", за що була нагороджена Почесною Грамотою і Грамотою Президії Верховної Ради Української РСР.

Велике місце у діяльності С.В.Сороковської займає робота з укладання різноманітних бібліографічних посібників – покажчиків, списків, оглядів. Так, 1968 р. побачив світ ретроспективний покажчик "Історія економічної думки на Україні (IX – поч. XX ст.)", який вважається першим бібліографічним виданням з цієї теми.

С.В.Сороковська є укладачем щорічника "Покажчик бібліографічних посібників з суспільних наук за ... рік", що виходили друком з 1973 р. по 1982 р.

Софія Володимирівна – активний учасник багатьох наукових конференцій і нарад, на яких часто виступала з доповідями та повідомленнями.

С.В.Сороковська була членом Бібліотечної Ради при Президії АН України та Вченої ради Бібліотеки.

Змістовні рецензії на різні видання дають уявлення про високий професіоналізм та творчий підхід ювіляра до питання, що вивчається.

Софія Володимирівна – автор 120 наукових праць, серед яких монографія, підручник, бібліографічні покажчики, методичні матеріали, статті, рецензії тощо.

Діяльність вченої відзначена урядовими нагородами – медалями "За доблестний труд в Великой Отечественной войне" та "За трудовую доблесть".

До дня ювілею вченої вийшов друком біобібліографічний покажчик "Софія Володимирівна Сороковська : До 75 – річчя від дня народження".

Колектив ЦНБ АН України вітає шановну Софію Володимирівну з ювілеєм і зичить їй доброго здоров'я, творчих успіхів та активного довголіття.

Р.С.Кириченко

ФОТОВИСТАВКА "ІСТОРІЯ БІБЛІОТЕК"

Міністерство закордонних справ Франції, Французький культурний центр в Україні влітку 1993 р. представляли фотовиставку "Історія бібліотек" у приміщенні ЦНБ, що була здійснена з ініціативи французьких інститутів, культурних центрів та представництв "Альянс Франсез" у країнах Східної і Центральної Європи. Ідею виставки підтримано Фондом культурної та мистецької діяльності Міністерства закордонних справ Франції і Державним секретаріатом закордонних справ з питань франкофонії та зовнішніх культурних зв'язків.

Ця виставка мандрувала по найбільших містах Європи протягом 2-х років. Це – Санкт-Петербург, Москва, Київ, Варшава, Краків, Прага, Відень, Інсбрук, Братіслава, Любляна, Скоп'є, Загреб, Белград, Бухарест, Будапешт, Софія, Рига, Таллінн, Вільнюс, Тирана.

● La bibliotheque du couvent de Strahov

● La Bibliotheque nationale Vienne Antricha